

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 25 (1112)

04.07. 2025 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ
ИДЁТ РАБОТА
ПО БЛАГО-
УСТРОЙСТВУ
ЦЕНТРАЛЬНОГО
СТАДИОНА



2 страница

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ
КАРАБУЛАКА
ПРОВЕЛИ УРОК
МУЖЕСТВА



3 страница

В ЛАГЕРЕ ДНЕВ-
НОГО ПРЕБЫВА-
НИЯ «ЗДОРОВОЕ
ЛЕТО» ПРОШЕЛ
СПОРТИВНЫЙ
ДЕНЬ



4 страница

В ИНГУШЕТИИ ДАН СТАРТ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ «ПУТЬ ГЕРОЯ» ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО



Региональная программа
Республики Ингушетия
для участников и ветеранов
специальной военной операции



ПУТЬ ГЕРОЯ

В спортивно-тренировочном центре «Мужичи» состоялась торжественная церемония открытия региональной образовательной программы «Путь Героя». В мероприятии приняли участие Глава Республики Ингушетия Махмуд-Али Калиматов, Председатель Правительства Владимир Сластенин, руководитель Администрации Главы и Правительства Анзор Мархиев, заместитель Председателя Правительства Индира Сагова, представители силовых ведомств, руководства республики и партнеры проекта.

Программа, впервые озвученная Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным в Послании Федеральному Собранию 29 февраля 2024 года, реализуется по всей стране по его поручению. Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, выступая перед участниками, подчеркнул особую значимость инициативы. «Это – личная идея и позиция Президента, основанная на глубоком убеждении: люди, которые доказали свою верность и любовь к Родине в ходе специальной военной операции, и

есть настоящая элита России. Мы с уважением воспринимаем реализацию программы в Ингушетии как знак доверия и как ответственность – перед страной, перед теми, кто прошел через труднейшие испытания», – отметил Глава республики.

Махмуд-Али Калиматов акцентировал, что «Путь Героя» – не просто кадровый проект. Это возможность для проявивших мужество стать лидерами в мирной жизни, получить новые знания, использовать боевой опыт, учиться управлять, принимать решения и брать ответственность. «Ингушетия гордится своими героями. Мы хотим видеть вас в составе управленческой команды, в органах власти, на предприятиях, в общественной работе – везде, где нужны характер, воля, опыт, решительность и вера», – обратился он к участникам. Глава республики выразил уверенность, что программа позволит ее слушателям получить профессиональные навыки, адаптироваться к мирным вызовам, понять, где они могут быть максимально полезны, и главное – перейти от фронтового

подвига к гражданскому лидерству.

Образовательное сопровождение программы осуществляется Северо-Кавказским институтом – филиалом РАНХиГС при поддержке Президентской Академии. С приветственным словом к участникам обратился директор института, член Общественной палаты РФ Азамат Тлисов. Церемония открытия началась с исполнения Государственного гимна Российской Федерации. В своем выступлении ведущий подчеркнул, что открытие программы «Путь Героя» в условиях, когда Россия берет на себя ответственность за сохранение суверенитета и гуманитарных ценностей, знаменует старт важной совместной работы по подготовке высококвалифицированных руководителей из числа участников СВО для работы в органах власти и государственных компаниях. Участникам программы пожелали насыщенной и плодотворной работы.

Пресс-служба
Главы и Правительства РИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Президент России поздравил 95-летнего карабулакчанина с юбилеем

Недавно житель Карабулака Магомед Барахоев отметил 95-й день рождения. Со знаменательным юбилеем труженика тыла поздравил Президент Российской Федерации Владимир Путин. Руководитель нашего государства прислал имениннику поздравительную открытку с наилучшими пожеланиями. Сотрудники социального отдела Мэрии Карабулака также вручили виновнику торжества подарок от Главы города. Магомед Багаудинович поблагодарил за оказанное внимание и тёплые слова в свой адрес.

В КАРАБУЛАКЕ ИДЁТ РАБОТА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАДИОНА

По поручению Главы Ингушетии Махмуд-Али Калиматова в городе Карабулак ведётся комплексное благоустройство центрального муниципального стадиона. Проект реализуется за счёт привлечения внебюджетных средств.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Собинф.

Представитель местного бизнеса оказал существенную помощь в реконструкции главной спортивной арены города, выделив средства на капитальный ремонт объекта.

На днях представители администрации во главе с главой города Ахмедом Дидиговым провели осмотр объекта. В проверке также приняли участие заместитель главы Тимур Евлоев и депутат местного законодательного собрания Ваха Аушев.

В рамках реконструкции предусмотрены установка двух новых трибун на 150 мест каждая и оборудование раздевалок под трибунами.

Ремонт стадиона станет важным подарком городу к его 30-летию и создаст дополнительные возможности для развития спорта в Карабулаке.



В КАРАБУЛАКЕ ОСУЖДЕН МЕСТНЫЙ ЖИТЕЛЬ ЗА НАПАДЕНИЕ НА СОТРУДНИКА СИЗО

В Карабулаке вынесен приговор 26-летнему местному жителю, который уже имел судимость. Его признали виновным в применении насилия к сотруднику следственного изолятора, сообщили в Следственном комитете республики.

РЕМОНТ

Собинф.

Инцидент произошел 30 ноября 2024 года. Находясь в СИЗО, мужчина ударил младшего ин-

спектора дневной смены в шею. Это было расценено, как попытка дезорганизовать работу учрежде-

ния, обеспечивающего изоляцию от общества.

Следствие собрало достаточ-

но доказательств, и суд признал его виновным. Злоумышленнику назначено наказание 2 года ли-

шения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

БОЙЦЫ СВО ИЗ КАРАБУЛАКА ПРОХОДЯТ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ

Бойцы Специальной военной операции присоединились к диспансеризации. Полное обследование ветеранов боевых действий и их семей первой начала Карабулакская городская поликлиника, сообщила корреспонденту газеты «Керда ха» заместитель директора по связям с общественностью фонда «Защитники Отечества» Мадина Джанхотова.

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Собинф.

«В течение первого дня военнослужащих проверили несколько медиков. Программа мероприятия включает консультацию со специалистами и обследование у невролога, уролога, травматолога, психолога, окулиста, оториноларинголога и других врачей узких специальностей. При обнаружении тех или иных проблем со здоровьем пациентам назначают дополнительную проверку», – проинформировали в фонде.

При содействии заведующей поликлиники Мадины Умаевой и терапевта Заремы Мержевой подопечные фонда вне очереди получают доступ к федеральной программе диспансеризации.

В лечебном учреждении со-

общили также, что на минувшей неделе местными врачами была проведена акция «Мечеть». Мобильный фельдшерский пункт расположился в день джума-намаза на площади перед центральной мечетью города. В рамках выезда медработники осмотрели 45 человек.

Первый этап диспансеризации провели два терапевта и средний медперсонал.

По итогам первого этапа диспансеризации на второй этап обследования было направлено 10 человек.

По проведённой диагностике врачи дали рекомендации и необходимые контактные данные для записи на приём к врачу.



БЛАГОУСТРОЙСТВО



В Карабулаке приводят в порядок наружную рекламу

По инициативе мэра Ахмеда Дидигова в Карабулаке проводятся мероприятия по благоустройству, направленные на упорядочение размещения уличной рекламы.

В данных инспекциях принимают участие сотрудники городской администрации совместно с работниками коммунальных служб, сообщили нашей газете в муниципальной администрации.

«Размещенные где попало объявления, обклеенные остановки, столбы и подъезды, нелепые вывески, обветшалые и потерявшие цвет рекламные баннеры на зданиях магазинов - все это отрицательно сказывается на эстетическом восприятии города», - подчеркнули в мэрии города.

Благодаря регулярному контролю над состоянием городских улиц выявляется несанкционированная и портящая вид реклама, которая в кратчайшие сроки демонтируется.

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ КАРАБУЛАКА ПРОВЕЛИ УРОК МУЖЕСТВА

В Карабулаке, для воспитанников пришкольного лагеря «Звездочка» накануне провели Урок мужества. Спикерами мероприятия выступили участники Специальной военной операции, сообщили нашей газете в фонде «Защитники Отечества».

УРОК МУЖЕСТВА

Собинф.



«В беседе с бывшим рогсвардейцем Амираном Темирхановым и действующим сотрудником территориального органа Рамазаном Амирхановым учащиеся СОШ №7 г. Карабулака узнали о героических поступках наших земляков и об условиях в зоне проведения спец-

операции. Бойцы говорили о необходимости проявления любви к Родине, уважении памяти погибших, важности сохранения истории. Общение с очевидцами событий оказало сильное влияние на детей», – проинформировали печатное издание.

В качестве благодарности за мужество, проявленное на передовой, ученики подарили ветеранам СВО поделки и плакаты. Особый восторг военнослужащих вызвали песни о мире и солидарности в исполнении юных талантов.

РЕМОНТ НА УЛИЦЕ ИМЕНИ ДЖАБАГИЕВА ЗАВЕРШИТСЯ В КОНЦЕ ИЮЛЯ

В Карабулаке продолжают ремонтные работы на улице Джабагиева. Здесь меняют дорожное покрытие, устанавливают новые дорожные знаки и освещение.

РЕМОНТ ДОРОГИ

Собинф.

Перед укладкой нового асфальта полностью заменили старый водопровод. Раньше на ветхих трубах часто случались порывы, теперь же аварийных отключений нет, а качество воды значительно улучшилось.

Для прочности дороги строго соблюдаются технологии укладки асфальта.

Работы выполняются по заказу Министерства автомобильных дорог и транс-

порта Ингушетии.

Большая часть асфальтового покрытия уже уложена, сейчас устанавливают бордюры и обустривают пешеходную зону.

Срок сдачи объекта был запланирован на конец года, однако работы идут с опережением, и ориентировочно к концу июля улица Джабагиева будет полностью готова.



В ЛАГЕРЕ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ «ЗДОРОВОЕ ЛЕТО» ПРОШЕЛ СПОРТИВНЫЙ ДЕНЬ

В пришкольном лагере дневного пребывания, расположившемся в школе №6 города Карабулака, провели спортивный день. Мероприятие было направлено на развитие интереса к физической активности и формирование здорового образа жизни у детей, сообщили в пресс-службе Минобра региона.



СПОРТ

Собинф.

«В программе - соревнования по лёгкой атлетике, эстафеты, весёлые спортивные игры, конкурсы, а также мастер-классы от тренеров и воспитателей», – отмечается в сообщении.

Ребята проявили ловкость, силу и командный дух, а глав-

ное - провели время с пользой и в дружеской атмосфере. По словам организаторов, такие мероприятия помогают детям не только укрепить здоровье, но и научиться работать в команде и ценить активный образ жизни.

ЗА ОСТАВЛЕНИЕ РЕБЕНКА В УГРОЖАЮЩЕМ ЕГО ЖИЗНИ ИЛИ ЗДОРОВЬЮ ПОЛОЖЕНИИ ПРЕДУСМОТРЕНА УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В соответствии с Семейным кодексом РФ обязанность по воспитанию детей, обучению, заботе о них и об их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии возложена на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних.

ПРОКУРАТУРА Г. КАРАБУЛАК РАЗЪЯСНЯЕТ:

Ребенок, который остался без присмотра взрослых, может попасть в ситуацию, угрожающую его жизни или здоровью.

Нерадивые родители, по вине которых пострадали дети, при определенных условиях могут быть привлечены к уголовной ответственности.

Так, ст. 125 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственность за оставление в опасности, которая за-

ключается в заведомом оставлении ребенка в угрожающем его жизни или здоровью положении. Виновный понесет наказание вплоть до лишения свободы на срок до одного года, если он имел реальную возможность и был обязан оказать ребенку необходимую помощь, но не сделал этого.

В случае, если родители или иные законные представители вследствие грубой невнимательности, неосмо-

трительности, причиняют ребенку по неосторожности смерть, то их действия квалифицируются по ст. 109 Уголовного кодекса РФ.

За данные действия виновные понесут наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет. В случае, если их неосторожные действия повлекли смерть двух и более человек, то наказание предусматривает лишение свободы на срок до 4-х лет.

С 1 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ СМОГУТ РАБОТАТЬ ПО ВЫХОДНЫМ ВО ВРЕМЯ КАНИКУЛ

Федеральным законом от 7 апреля 2025 г. N 63-ФЗ «О внесении изменения в статью 268 Трудового кодекса Российской Федерации» несовершеннолетних разрешили привлекать к работе в выходные и праздничные дни во время летних каникул по направлению органов службы занятости или в составе студенческих отрядов. Последние должны быть включены в федеральный или региональный реестр молодежных и детских объединений, пользующихся господдержкой.

При этом обязательным условием является письменное согласие работника, если он достиг 15 лет, а в возрасте 14 лет - также согласие одного из его родителей (попечите-

ля). В случае с детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, потребуется письменное согласие работника, а также органа опеки и попечительства

или иного законного представителя.

Р.А. Базгиев

ВНИМАНИЕ! ПИРОПЛАЗМИДОЗЫ.

Пироплазмозы - трансмиссивная болезнь животных, вызываемая паразитами эритроцитов крови – пироплазмами (бабезиями). Жизненный цикл пироплазмы протекает в организмах двух хозяев – крупного рогатого скота и клещей-переносчиков.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Размножение пироплазм в организме животных происходит в крови путём простого деления, а в организме клещей – в тканях, гемо лимфе и яйцах. В организме животных они размножаются сначала во внутренних органах, а затем в периферической крови. Большая группа протозойных болезней, вызываемых простейшими, внутриклеточными паразитами. Локализуются они в эритроцитах или других клетках ретикуло-эндотелиальных органов. Это сезонные болезни, передающиеся через укусы иксодовых клещей. К пироплазмозам восприимчивы крупный рогатый скот, овцы, козы, лошади, ослы, мулы, собаки. У заболевших животных резко снижаются продуктивность и работоспособность. Возбудитель пироплазмоза крупного рогатого скота локализуется в эритроцитах, пора-

женность которых достигает 40 % и более. Болезнь переносится иксодовыми клещами. Чаще болеют животные старше 8 лет и молодняк от 1 года до 2 лет. Заболевание начинается через 10–15 дней после нападения клещей, обычно с мая по октябрь. У больных животных пропадает аппетит, общее состояние угнетенное, они отстают от стада, больше лежат. Молочная продуктивность их резко снижается. Температура тела повышается до 41–42 °С. Слизистые оболочки желтушные, с точечными кровоизлияниями. На 2-й день после подъема температуры появляется кровавая моча. У коров преобладают осложнения, связанные с нарушением работы желудочно-кишечного тракта, нередко наступает гибель от закупорки книжки и разрыва селезенки.

При лечении применяют (беренил, ниазидин, Ратеид, энтомазан, пиростопботрезин) Одновременно назначают сердечные и слабительные средства. Больных животных следует часто поить малыми порциями, в рацион вводят сено, траву.

Уважаемые жители Республики Ингушетия напоминаем Вам о необходимости своевременного проведения сезонных профилактических мероприятий против пироплазмозов.

М.Х. Тумгоева,
госинспектор отдела государственного ветеринарного надзора Кавказского межрегионального Управления Россельхознадзора